



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 4 [14115].

Суббота, 5 января 1974 года.

Цена 2 коп.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!

Четкая и слаженная работа с первых дней года, выполнение и перевыполнение сменных, месячных и квартальных плановых заданий должны стать законом каждого коллектива, каждого работника.

Так сказано в «Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу».

СОВЕЩАНИЕ ДОКЛАДЧИКОВ

В Кемерове состоялось инструктивное совещание докладчиков областного комитета партии, посвященное итогам декабрьского Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР.

С сообщением выступил и ответил на вопросы участников совещания первый секретарь обкома партии А. Фешин.

Большая группа партийных активистов въезжает в город, райцентры, рабочие поселки и села с разъяснением документов, принятых Пленумом ЦК, сессии Верховного Совета СССР, и «Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу».

ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

В «Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу», опубликованном в печати, подчеркнуто, что 1973 год войдет в летопись геройских дел нашего народа как год ударного труда. В этом важнейшем документе ЦК КПСС выражается уверенность, что советские люди еще выше поднимут знамя всесоюзного социалистического соревнования и своим самоотверженным, ударным трудом обеспечат досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств в 1974 году.

Трудящиеся Кузбасса, как и всей страны, с горячим воодушевлением встретили Обращение ЦК КПСС. Вчера на предприятиях, стройках, в хозяйствах и в учреждениях начались собрания. По-хозяйски, с чувством высокой ответственности говорят труженики нашей области.

Новокузнецк

СКОРОСТНАЯ — ВЕНЕЦ РЕКОРДА

...Вес плавки — 430 тонн. По химическому составу — среднеуглеродистая, качественная сталь. Назначение — машиностроительная. Время выпуска — 21 час 55 минут 31 декабря 1973 года. Это была последняя, 772-я по счету плавка уходящего года, сваренная в 13-й мартеинской печи, на которой сталевары Василий Балин, Николай Кирдин, Геннадий Коробов и Виктор Руинков. Но продолжительность, пожалуй, одна из самых скромных.

Настрой сталеваров этой печи и подручных был оправдан. Они завершили 1973 год рекордным количеством выплавленной стали — 333 тысячи 764 тонны за год. Такого достижения еще не было ни у кого из тех кто работает на равнозначных марганцевских печах.

Мне вспоминается, что несколько лет назад рубеж в 300 тысяч тонн был мажком. К нему стремился каждый сталевар.

По существу плавильные агрегаты — оставались теми же, что раньше, не водились и сколько-нибудь значительные интенсификаторы, а производство стали увеличивалось из года в год. Так, на этой же 13-й сталевары в 1971 году выдали 314 тысяч тонн стали, а в 1972 году, даже когда марганец простоял на капитальном ремонте и условно потерял около 13 тысяч тонн металла, было выплавлено 307 тысяч тонн.

Сейчас Николай Григорьевич Кирдин говорит:

— Успех наш не случаен. Василий Андреевич Балин, Виктор Степанович Руинков,

Как программу действий восприняли этот призыв ЦК КПСС рабочие коллективы промышленных предприятий Кузбасса, бригады, участки, цехи, отдельные работники.

В сегодняшних сообщениях с мест наших штатных и внештатных корреспондентов первые отклики кузбассовцев делом на Обращение ЦК КПСС.

Белово

ВАХТА ПРОХОДЧИКОВ

Бригада проходчиков Ильи Гаврилова из Беловского шахтостроительного управления треста «Кузбассулестрой» за 25 рабочих дней с помощью породотрещинных машин, бурильных установок и тяжелого инвентаря прошла 132 погонных метра второго полевого штreta шахты «Чертинская». Это — на 62 метра больше плана и выше «веськубасского рекорда», установленного в 1972 году горняками Егорьевского шахтостроительного управления.

Рекордные темпы, — рассказывает главный инженер БШСУ В. Т. Кондратьев, — стали возможны благодаря четкой организации труда, внедрению новых методов проходки — контурного взрывания, совмещению сменных операций. В бригаде многие учатся без отрыва от производства: парторгурт Виктор Сенин — в Сибирском металлургическом институте, Герман Романов и Виктор Бабанов — в техникуме, Виктор Сенцов — в вечерней школе. Партийная группа наставляет восемь коммунистами.

Члены бригады И. Мубаракшина полны сил и творческих дарований. Отвечая на «Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу» делом, шахтостроители решили в 1973 году выполнять месячные планы на 120 процентов. Они поднимут производительность труда по сравнению с минувшим годом на семь процентов, а затем снизят себестоимость работ и экономии материалов соберут не менее 50 тыс. рублей. Свою ближайшую задачу коллектив видит в том, чтобы оставшиеся 400 метров второго полевого штreta пробить до Первомая. Это позволит вскрыть на шахте «Чертинская» новый угольный блок.

Мы могли бы добиться большего, но сдерживает слабое материально-техническое снабжение со стороны треста «Кузбассулестрой», — замечает бригадир. Особенно плохо обстоит дело с инвентарем для крепления горных выработок. Их поставки систематически срываются.

(Корр. «Кузбасса»).

Гурьевск

ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Успешно трудится в девятой пятилетке коллектив старшего в стране Гурьевского металлургического завода им. Курако. Так, план прошлого года по производству продукции выполнен на неделю раньше срока, потребителям отправлены тысячи тонн сплавленной продукции.

Вступая в 1974 год, металлурги взяли на себя высокие обязательства. Они решили произвести сверх государственного плана 1.600 тонн марганцевской стали, 3.500 тонн сортового проката, 1.000 тонн стальных шаров. Много внимания будет уделено снижению трудовых затрат, улучшению качества выпускаемой продукции.

(Корр. «Кузбасса»).

Кемерово

ПРОЕКТНАЯ МОЩНОСТЬ — НЕ ПРЕДЕЛ

На азотнокомбинате заводе руководители предприятия встречаются с рабочими — аппаратчиками, электриками, киповщиками, — чтобы рассказать рабочему актууму задач нового года. Тай, на днях состоялась беседа передовыми аппаратчиками.

Вы представляете 520 аппаратчиков завода, — сказал, открывая встречу, директор Б. Г. Коновалов.

От вас зависит не только технология химических процессов, но и экономика. Мне

нужны здесь, что именно мы, аппаратчики, первыми в Кузбассе и в Министерстве лизической промышленности выступили с программой ветренчного плана-обязательства. И тогда мы, советовались с аппаратчиками, ремонтниками и энергетиками.

Подтверждаем: намереваемся превысить пределы установленной мощности, передовыми аппаратчиками вызывают на соревнование творческого по духу. Для самой Аристовой это гораздо лучше, она молодая, а на соревнование вызвана опытным аппаратчиком с большим стажем. Поститскую.

Подтверждаем: намереваемся превысить пределы установленной мощности, передовыми аппаратчиками вызывают на соревнование творческого по духу. Одни из них заметил, что соперники у него равный по силам. «Значит, надо обогнать его», — подал реплику директор.

Обогнать. И вместе с этим глубоко товарищеское отношение к тем, кто работает рядом, звучит в высокоточных рабочих: помочь, подтянуть, научить другого — это онищают как свой нравственный долг.

Интересно и содержательно говорил об этом В. В. Горбунов.

Убедительно прозвучала у него мысль о том, сколько весит дельное, умелое и инициативное исполнение своих обязанностей каким-либо образом.

«Мы считаем мощнос-

тица цеха, завода, — сказал он, — а надо выявлять и мощности каждого рабочего места. Потому что на каждом месте есть неиспользованные резервы». Горбунин приводит один пример: «Можно соль промыть за 10 секунд, можно за 20. Если за десять — то, склонимся к этому пару, меньше потом будет вода, которую мы выпариваем из циклов. А таких циклов двенадцать. Поможем на сутки, месяц, год — одной воды дополнительной, которую выпариваем из циклов.

А таких циклов двенадцать. Поможем на сутки, месяц, год — одной воды дополнительной, которую выпариваем из циклов.

Сообщение о преимуществах инициативы перед исполнительностью («надо чтоб не автоматика нас вела, а мы автоматики») и товарищеской взаимопомощью прозвучало у Горбунова.

В 1973 году многие передовые аппаратчики превысили установленную мощность оборудования, сумели выпустить на нем намного большую продукцию, чем предлагалось, например, в цехах № 1, 2, 4-13, 5, 6.

Среди них — приглашенные на встречу: Геннадий Семёнович Кашин, Михаил Фёдорович Трофименко, Виктор Васильевич Горбунов, Галина Терентьевна Аристова, Борис Фирсович Шестаков, Валентина Валерьевна Лютова, Владимир Филиппович Шаров.

Партийный и профсоюзный комитеты вместе с администрацией, организацией, эту встречу, хотели бы привлечь к остальным творчеством, к инициативе, к глубокому пониманию своего дела и хозяйственному отношению к нему.

Вот, например, высказался М. Ф. Трофименко. Он говорит, что смена, в которой работают, на шесть процентов превысит проектную мощность оборудования. В цехе изокотилового спарта ведут режим с помощью автоматизированной системы «Центр». Т. В. Трофименко облизался передовым аппаратчикам передовым методом работы с этой системой, помочь, наладить регистрацию диаграммы работы оборудования. Все это, естественно, позволяет квалифицированно вести процесс, использоватьсь техникой.

Б. Г. Коновалов, — сказал, — это не значит, что автоматика нас вела, а мы автоматики» и товарищеской взаимопомощи прозвучало у Горбунова.

Передовики — аппаратчики обратились к своему заводскому коллегам и химикам области с обращением, в котором, в частности, есть и такие слова: «Достижение намеченных рубежей (имеется в виду план-обязательство, иными словами, ветренчный план завода на 1974 год) зависит от уровня работы каждого из нас, от того, насколько полно будут использованы установленные мощности и резервы на каждом рабочем месте. Мы считаем своим девизом:

«Ударнику — установленные мощности не предел». Не ограничиваясь личными достижениями, обогащаемся помагать товарищам, передавая им знания и опыт. Принимаем шире развернутые социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1974 года и успешное завершение девятой пятилетки».

Г. Т. Аристова, аппаратчица 5-го цеха, сообщила, что при современном технологическом режиме можно значительно превысить мощность оборудования, надо привести его в

В минувшем году очистная бригада Николая Фроловича Бутенко из шахтуправления «Юнкузбассуголь» свое обязательство добить 300.000 тонн угля при помощи механизированной крепи КМ-87 перевыполнено. Горники выдали на гора 32.567 тонн угля сверх плана. В новом, 1974 году они решили добить 350 тысяч тонн топлива. С первых дней работы суточный план бригада перевыполняет.

По родной стране

ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

БАКУ. Первая в наступившем году морская скважина введена в эксплуатацию в районе Бакинского архипелага. Пробуренная со стального острова более чем в двадцати километрах от берега, она дает за сутки свыше полутора тысяч кубометров газа и более тонны конденсата.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году пятнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В годы текущей пятилетки продукция этой отрасли промышленности увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летоводы привнесут в пятилетнюю плану заготовку круглого леса — на 8,5 процента, производство пиломатериалов — на 15,7 процента по сравнению с прошлым годом.

В 1974 году добыча газа в районе Бакинского архипелага увеличится на 40 процентов. Только в этом году четырнадцати летов

«ТЯЖЕЛЫЙ НОВЫЙ ГОД»

ВАШИНГТОН, 4 января. (ТАСС). Американцы вступили в новый, 1974 год в ожидании дальнейшего обострения социально-экономических проблем, роста дороживания и безработицы. Об этом свидетельствуют результаты опроса общественного мнения, проведенного институтом Гэллапа.

«Американцы практически поголовно считают, что новый год будет особенно тяжелым», — говорится в докладе института. — Экономические перспективы на старте нового года представляются менее благоприятными, чем когда-либо на протяжении многих лет». 85 процентов опрошенных указали, что они ожидают резкого обострения экономических проблем.



ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ нового независимого государства — Республики Гвинея-Бисау явилось важным вкладом в общую борьбу африканских народов и всего прогрессивного человечества за полное освобождение Африки от колониального гнета. Это

историческое решение было принято депутатами Национального народного собрания, первая сессия которого состоялась в одном из освобожденных районов страны. НА СНИМКЕ: в президиуме сессии.

Фотохроника ТАСС.

УОНГБИ — ПОЛНАЯ ПОДДЕРЖКА

СОФИЯ, 4 января. (ТАСС). Достигнутое в Европе смягчение международной обстановки является результатом последовательной политики, проводимой Советским Союзом, инициативной координированной политики стран социалистического содружества, пишет член Секретариата ЦК БКП Г. Боков в газете «Работническое дело».

Уонгби — небольшая деревня на севере Вьетнама. Здесь с помощью Советского Союза восстанавливается и расширяется крупнейшая в ДРВ тепловая электростанция. Ее первые две очереди были введены в эксплуатацию на полную проектную мощность еще в 1964 году. Бомбы,бросленные здесь американской авиацией, полностью вывели ее из строя. Вторая жизнь электростанции началась вскоре после подписания парижского соглашения о прекращении войны и восстановления мира во Вьетнаме.

В первые месяцы мирного года в Уонгби вернулись советские специалисты. Совместно с вьетнамскими друзьями они разработали план восстановительных и монтажно-строительных работ, согласовали сроки их завершения. Советские заводы-изготовители будут ремонтировать крупногабаритные объекты на месте, не отправляя их в Советский Союз. По предложению советских инженеров решено ввести в строй блок мощностью 50 тысяч киловатт уже в будущем году. После завершения строительства четвертой очереди в 1975 году мощность станции должна достичь 153 тысячи киловатт.

В Уонгби образован штаб строительства, который оперативно решает возникающие вопросы, наблюдает за ходом выполнения графика. Улучшение организации труда, уменьшение трудовых затрат и в конечном счете сокращение сроков работ помогают рекомендации советских специалистов.

На стройке широко развернулось социалистическое соревнование. На объектах появился плакат и лозунги: Над важными объектами, ремонт и восстановление которых уже завершены, речет флаг ДРВ и СССР.

За героический труд по обеспечению электроэнергии промышленности и сельского хозяйства страны, за защиту и сохранение оборудования во время американской агрессии теплоэлектростанции Уонгби награждена двумя орденами Труда и орденом «Дружин Сопротивления».

В феврале этого года в «Правде» было опубликовано письмо Владимира Журавлева, долгое время возглавлявшего группу советских специалистов на строительстве в Уонгби. Он писал:

— Уонгби... как много вместилось для меня в этом коротком слове. И не только для меня — для десятков советских людей.

Тела спроектировали ленинградцы Барнаульские котельщики и ленинградские металлисты сделали для тебя оборудование, дальневосточники и одесситы доставили его на твою землю, руки вьетнамских рабочих выстолбили тебе... И как очевидец твоих суровых дней я свидетельствую: дух твой не сломлен. Будет стоять Уонгби, еще более мощная, совершая — символ братства Вьетнама и СССР.

Награжденные орденами за интернациональную помощь братскому народу, во Вьетнаме снова работают советские специалисты: Владимир Журавлев, старший инженер Барнаульского котельного завода Валентин Проненко, старший инженер Ленинградского отделения Всесоюзного государственного проектного института Теплоэлектропроект Александр Зборовский...

Пройдет немного времени, и теплэлектростанция в Уонгби достигнет проектной мощности. Новые символы советско-вьетнамской дружбы засияют ее золотыми огнами.

Ю. ЧУРЬЯНОВ,
секретарь АПН.
Ханой

К. АЛЬТАМИРАНО НА КУБЕ

ГАВАНА, 3 января. (ТАСС). Генеральному секретарю Социалистической партии Чили Карлосу Альтамирано удалось избежать ареста и выехать из Чили, сообщают агентство Пренса Латина. Он прибыл на Кубу по решению руководства Социалистической партии с целью организации усиления движения Сопротивления чилийской военной хунты.



ЧССР. Ускоренное сооружение атомных электростанций — единственный путь удовлетворения постоянно растущей потребности народного хозяйства в электроэнергии. К такому выводу пришли чехословацкие инженеры и ученые после тщательного изучения существующих энергетических мощностей. К 1980 году в Чехословакии должны вступить в строй восемь АЭС. Они будут построены при технической помощи Советского Союза.

НА СНИМКЕ: в цехе машиностроительного комбината «Шкода» в Пльзене идет монтаж оборудования для очередной атомной электростанции.

Фото ЧТК-ТАСС.

ФАКТЫ. СООБЩЕНИЯ. КОММЕНТАРИИ.

Л. И. Брежневу имя выдающееся борца за мир. Болгарская коммунистическая партия, правительство и весь наш народ отмечают 40-летний юбилей Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, автор подчеркивает, что он несет импульс деятельности ленинских подразделений по защите мира, поставляемые Л. И. Брежневым в своем речи на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве, как свое кровное дело.

Предварительные ИТОГИ

РИМ, (ТАСС). По предварительным данным, на состоявшихся в Израиле выборах в кнесете блок правящей партии и партии МАПАМ потерпел от 4 до 6 мандатов, получив от 120 депутатских мест 50–52 мандата. В кнесете нынешнего созыва этот блок имел 56 мандатов.

Падение влияния блока правящих партий, печатающих в прямую связь с последними охотниками за власть в Израиле, было вызвано не только из-за политического кризиса в стране, но и из-за политического кризиса в Израиле.

Под влиянием октябрьской войны в стране усилилась настроение в пользу вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий. Это перемены общественности были вынуждены принять во внимание и блок краине-правых партий «Ликуд», которые ранее открыто выступали за анексию всех захваченных в 1967 году арабских территорий и против участия Израиля в мировой конференции по Ближнему Востоку в Женеве. В самый канун выборов «Ликуд» попытался обмануть избирателей, выдавнув демагогические лозунги о мире и заявив, что он не придерживается концепции «не возвращать арабам ни пяди покоренных земель».

По существу избиратели не видели большой разницы между программой оппозиционного блока «Ликуд» и программой правящей партии, поскольку последние также содержат антисоветские призывы и отрицают национальные права арабского народа. Палестинцы, хотя эта позиция и маскируется разговорами о необходимости компромисса по территориальному вопросу.

В результате выборов «Ликуд» получил, по предварительным сведениям, 37–38 мест по сравнению с 32 мандатами на предыдущих выборах.

Поскольку ни один из избирательных блоков не добился большинства голосов в кнесете, предстоят затяжные переговоры о создании правительства на основе коалиции в составе так называемой рабочей партии, МАПАМ, национально-либеральной партии и либеральной партии.

На предыдущих выборах успеха добилась Коммунистическая партия Израиля, выступающая в китайском руководстве, которые свидетельствуют о подлинных проблемах страны. К ним газета относит, в частности, застой в экономике, низкий уровень жизни, необходимость модернизации промышленности. Об этом же пишет и французская газета «Нью-Йорк Таймс», ссылаясь на Х съезд КПК, пишет, что он, по утверждению китайского руководства, был призван послужить «демократической единству». Однако теперь, заявляет газета, стало очевидным, что этот съезд лишь подготовил условия для дальнейшей, еще более ожесточенной борьбы между политическими группировками в китайской иерархической верхушке.

Новая широкая перетряска командования, отмечает агентство Ассошиэйтед Пресс в своем сообщении, — это второй этап развернутой Мао Цзэдуном кампании с целью взять вверх над сторонниками Линь Бяо, так как первый шаг в этом отношении, сделанный на Х съезде КПК, не увенчался, по-видимому, успехом, по крайней мере в рядах армии.

Газета «Фигаро» высказывает мнение, что перестановки в командовании китайской армии имеют целью «лишить военных власти которых возросла после вмешательства армии в культурную революцию». Другая французская газета «Эко» в редакционной статье пишет: «Создается впечатление, что за внешним фасадом спор о «культурной революции» среди руководства Китая далеко не исчерпан».

Иностранные информационные агентства подчеркивают, что перестановки в командовании китайской армии — это еще одно свидетельство неустойчивости положения в правящей верхушке Пекина.

(ТАСС).

ВОПРЕКИ РЕЦЕПТАМ

Париже состоялся международный конгресс на тему «Новое представление об опасности», организованный ЮНЕСКО. Ирош говорит, речь идет о том, что больше опасаются ныне люди. В основу дискуссии легли материалы опроса общественного мнения во Франции. По данным, опубликованным на конгрессе (а среди его участников были военные, социологи, биологи, философы), неожиданно низким оказалось процент французов, верящих в опасность военного вмешательства из-за возможностью атомного нападения. Опрос проводился во время недавней израильской агрессии, когда проинтистическая пропаганда усиленно раздувала страх с военной угрозой с Востока. Однако стремление к разрыву международной напряженности, вера в постоянность межгосударственного сотрудничества и приверженность военным конфликтам из-за повышенных нагрузок на психику человека и т. д. В среднем, 80 процентов опрошенных отметили, что именно эти факты представляют наибольшую угрозу для современного человека. А 65 процентов обратили внимание на развитие острого социально-экономического кризиса в Франции.

Значительно серьезнее французы представляются опасности, которые рождаются в недрах самого буржуазного общества: загрязнение окружающей среды, рост преступности и дорожных происшествий, увеличение первых заболеваний из-за повышенных нагрузок на психику человека и т. д. В среднем, 80 процентов опрошенных отметили, что именно эти факты представляют наибольшую угрозу для современного человека. Уже сейчас стране предстоит преодолеть разрыв между напряженной, Десктии тысяч патристов находятся в подполье, организован борьба против военного режима.

Эта же газета отмечает, что и в экономическом плане 1974 год принес мало хорошего большинству чилийцев, он потребует от них «определенных жертв».

Уже сейчас страна переживает один из самых острых экономических кризисов в своей истории. Промышленность работает на 20 процентов мощности, растет безработица. 200 тысяч рабочих уволено за «неблагонадежность», десятки тысяч других выброшены на улицу, потому что, по мнению хунты, число работающих на фабриках, заводах, в учреждениях слишком «заштатено».

Большинство семей не может позволить себе покупку мяса, масла, сахара, цены на которые подскочили в несколько раз.

Хунта усилила меры безопасности в Сантьяго и других городах. В ключевых пунктах установлены бронетранспортеры. На всех дорогах, ведущих в Сантьяго, в жилых кварталах столицы и ее пригородах созданы дополнительные посты. Солдаты тщательно осматривают проходящие машины, проверяют документы у прохожих. Все эти меры, как отмечалось в переданном по радио заявлении хунты, принесли в связи с «опасностью действий сил сопротивления».

Ф. ЛОСЕВ,

корр. АПН.

Париж.

ПОСТ НАРКОМАНИИ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 4 января. (ТАСС). Японская полиция развернула по всей стране кампанию борьбы против торговцев наркотиками и наркоманов. Необходимость принятия таких мер, как указывает главное полицейское управление, вызвана тем, что в последние времена наблюдается резкий рост наркомании.

Только за десять месяцев 1973 года в Японии было зарегистрировано 13.300 случаев контрабандной продажи наркотиков и арестовано около 8.000 торговцев, оружия, гашшиша, марихуаны и других подобных зельем. У них было конфисковано более 40 тонн различных наркотиков.

Цены повышены вновь

ВАШИНГТОН, 4 января. (ТАСС). Новым повышением цен на нефть и нефтепродукты ознаменовалось начало 1974 года в США. На 5,3 процента подняла оптовую цену на бензин «Америкэн моторс» ссылаясь на Х съезд КПК, пишет, что он, по утверждению китайского руководства, был призван послужить «демократической единству».

Однако теперь, заявил газета, цена на бензин «Америкэн моторс» уже упала, что, как отмечалось в заявлении хунты, принесло в связи с «опасностью действий сил сопротивления».

Нью-Йорк. Две крупные американские авиа-транспортные компании «Америкэн моторс» и «Транс-уряд эйрлайнс» обвинили о консервации значительного числа своих крупнейших пассажирских самолетов «Боинг-747». Дорогостоящие (по 25 миллионов долларов каждый) самолеты должны встать на прикол в результате небывалого горючего.

САМОРАЗОБЛАЧЕНИЕ РОУЗА

Глава ФИФА, передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Цюриха, дал ясно понять, что ждет от оргкомитета первенства мира одобрения своего представления о проведении борьбы против вмешательства армии в спорт.

Роуз отказался сдаться, однако заверил союзников в ФИФА, что в последние дни состоялся открытым до 5 января, когда собирается оргкомитет первенства мира.

В Чили не было послано традиционное письмо с предложением подтвердить

выступление ее сборной в заключительном турнире мирового чемпионата (такие просьбы получали все команды — участницы финала).

Из этого факта многие наблюдала сделали вывод, что руководители ФИФА винят-таки голосу разума, и виновники конфликта будет разрешен спор.

Однако вскоре ФИФА, как уже сообщалось, выдала чилийской федерации крупный аванс в счет ожидаемых доходов от участия в финальных играх. А вот теперь Роуз предпринял явную попытку оказать давление на членов оргкомитета!

(ТАСС).

В. КУЗЬМИН.
(АПН).

История, нагнетаемая сейчас некоторыми органами английской пропаганды, скорее смахивает на попытку снять вину с большой головы на здоровую, чем на членов оргкомитета.

Конечно, бессмыслицей террор, от которого бы он исходил, не может быть средством разрешения проблем Ольстера. Прогрессивные круги как Англия, так и Северной Ирландии решительно осуждают подобные акции.

СМОТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНОГО КИНО

Поочередно в одной из стран — членов Международной ассоциации научного кино — МАНК, в которую входит и Советский Союз, — встречаются кинематографисты и ученые, работающие над созданием научно-популярных и учебных фильмов, а также по применению киносъемки с научно-исследовательскими целями.

XVII Конгресс и фестиваль МАНК состоялись в Народной Республике Болгарии в районе города Варны на курорте «Золотые пески». Свою продукцию представили 15 стран. Просматривалось около ста фильмов, относящихся к самым различным областям знаний: физики и медицины, математики и психологии, биологии и проблемам сельского хозяйства.

Многими фильмами была представлена медицина, в частности, такими: «Операция рака пищевода» (Япония), «Медицинские проблемы полета на Луну» (США).

Советские кинематографисты и сотрудничающие с ними физики показали конгрессу блестящие выполненные научно-популярные фильмы о новом в физике, в частности, «Луч, связанный в узел... о возможности волоконной оптики», «Голография и ее возможности», «Сpirальный рост кристаллов».

Некоторые доклады и фильмы были посвящены расчленению металлоконструкций. В голландском фильме «Предохранительные парашюты мостов» показывалась попытка путем компьютеризации форм парашютов, способных выдержать аварийный удар автомобилей.

Особое внимание уделялось проблемам учебного фильма. Просматривались фильмы — образцы и обсуждался вопрос: какие требования должны предъявляться к учебному фильму? В ходе дискуссии складывалось мнение, что в общем нужны не только большие цельные фильмы, озвученные дикторской речью и рассчитанные на самостоятельный показ, нуки и фильмы коротенькие, фильмы — фрагменты. Показ таких фильмов может чередоваться с показом диапозитивов, что в общем повышает эффективность учебного процесса.

Из показанных на конгрессе учебных фильмов, обративших на себя внимание, следует отметить демонстрирующий «Фильм-инструкцию «Работа с магнитоископом» (ГДР). В нем подвижные частицы чередуются с диапозитивами в том соотношении, в каком это лучшим образом мобилизует внимание зрителей. Ученая психология с точки зрения современной теории информации.

В условиях высоких темпов развития науки и техники рационально выполненные фильмы о новшествах могут оказывать услуги не только студентам, но и зрелому специалисту, и эрудированному ученому. Таков был смысл высказываний по вопросу о научно-популярном и учебном фильме сегодня.

В заключение хочется сказать, что если не все, то по крайней мере многое из того, что просматривается на международных конгрессах МАНК, заслуживает широкого показа. Тем не менее искусство, технологии, монтаж, а также дикторская речь и музыкальное сопровождение заставляют немое «заговорить» о вехах, помочь почувствовать эпоху. Таково два польских фильма: «Коперник» — борец за ис-

(14-30 — для детей). Цветной польский художественный фильм АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (12-14, 16-20, 18-10 — детям смотреть не рекомендуется).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм СО-РА БАНГЛА. ЗОЛОТАЯ БЕНГАЛИЯ (9-30, 18-40, — в 19 час. 30 мин. в январе, днем — ТАИНА ЧЕРНОГО ОЗЕРА, вечером — СИГНАЛ ТРЕВОГИ).

Театр ОПЕРЕТТЫ. Сегодня и завтра — ДЕВИЦА-ВДИНИЦА. Начало в 17 и 14 час., вечером открытие — 19 час.

ЦИРИК. НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ У ЕЛКИ. ДРЕССИРОВАННЫЕ МАЕВЕДИ под руководством Ивана АНИСИМОВА. В программе принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства. Начало представлений в 12, 16 и 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА». Новый цветной широкояркий фильм КРОМБЕЛЬ. две серии (10, 20). Новый цветной широкояркий фильм «Художественный фильм ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ



В МАГАЗИНЕ КУЛИНАРИИ

Магазин кулинарии «Горячая жемчужина», что в Междуреченске, всегда предлагает покупателям полуфабрикаты: рыбные, мясные, овощные, а также кондитерские изделия. Коллектив перевыполняет план товарооборота. Популярными стали здесь выставки рыбных, мясных и овощных блюд.

НА СНИМКАХ: в магазине; одна из лучших работниц, депутат городского Совета Нина Федоровна Городилова.

Фото П. Костиюкова.
г. Междуреченск.

ПОЕЗДКИ, СТАРТЫ

240 старшеклассников Юрги отправились в туристические поездки в Москву, Ленинград, Кемерово. На городском стадионе дан старт юношеским соревнованиям на приз «Золотая шайба». Первенство оспаривают 23 команды.

Ворота будут пройдены смотром художественной самодеятельности, состоятся выступления областного кукольного театра.

(Корр. «Кузбасса»).
г. Юрта.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

БЕЗ СЮРПРИЗОВ

После этого игра несколько выровнялась. Тон, правда, по-прежнему задавали порот хоккея льда. Они и катились разнее, и настойчивее были в атаке, и не упускали случая ударить по воротам. Однако зачастую эти атаки были промахи, а удары по воротам не точны. Поэтому гости защищались довольно успешно и нередко шли в контратаку.

Роковым для калининградцев стали 38 и 39-я минуты встречи. Сначала В. Балаганский, на быстром ходу принял передачу с левого края, сильно послал мяч в ворота гостей. Затем Г. Савельев в толпучке у ворот «Вымпела» подобрал мяч, увел его из схватки, и вновь, — первая «игра» в новом году. На своем поле, С тем же «Вымпелом». И снова — победа!

С первых же минут отчетной встречи кемеровчане начали настоящий штурм ворот команды гостей. Нары были так велики, что катились разнее, и настойчивее были в атаке, и не упускали случая ударить по воротам. Однако зачастую эти атаки были промахи, а удары по воротам не точны. Поэтому гости защищались довольно успешно и нередко шли в контратаку.

Словом, довольные и собой, и результатом первой половины игры, хозяева льда успокоились и едва не поплатились за это. Гости прошли один за другой сквозь ряды защитников. Однако отсчет начался с ворот «Вымпела». И лишь удачливость молодого вратаря «Кузбасса» В. Турлакова спасла наших парней от большой неприятности. Кстати, В. Турлаков

в счете. Объяснение этому пока одно: команда, потерпевшая подряд несколько поражений, надо отыскать, привыкнуть к победам. Пусть скромны, но победы. Сейчас они нужны как никогда.

Ну а дальше, после того, как наши хоккеисты уловят вкус победы? А дальше... Аппетит, говорит, приходит во время игры.

Г. АНДРЕЕВ,
Б. КОРНЕВ.

☆ ☆ ☆

Десятую победу подряд одержали 3 января в Москве стодневные динаомоцы в чемпионате страны по хоккею с мячом — они выиграли у архангельского «Водника» — 6:2 (2:2). Результаты остальных очевых встреч: «Литейщик» — СКА (Свердловск) — 3:8 (2:5); «Динамо» (Алма-Ата) — «Зоркий» — 5:2 (2:2); СКА (Хабаровск) — «Волга» — 2:1 (0:0); «Енисей» — «Старт» — 4:3 (2:1), (ТАСС).

Редактор
В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ.

ТАИНА ЧЕРНОГО ОЗЕРА. Начало в 10 и 14 час. ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОСПЕКТ — в 19 час. 30 мин. в январе, днем — ТАИНА ЧЕРНОГО ОЗЕРА, вечером — СИГНАЛ ТРЕВОГИ.

Театр ОПЕРЕТТЫ.

Сегодня и завтра — ДЕВИЦА-ВДИНИЦА. Начало в 17 и 14 час., вечером открытие — 19 час.

ЦИРИК.

НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ У ЕЛКИ. ДРЕССИРОВАННЫЕ МАЕВЕДИ под руководством Ивана АНИСИМОВА. В программе принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства. Начало представлений в 12, 16 и 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА».

Новый цветной широкояркий фильм КРОМБЕЛЬ. две серии (10, 20). Новый цветной широкояркий фильм ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

(14-30 — для детей). Цветной польский художественный фильм АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (12-14, 16-20, 18-10 — детям смотреть не рекомендуется).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм СО-РА БАНГЛА. ЗОЛОТАЯ БЕНГАЛИЯ (9-30, 18-40, — в 19 час. 30 мин. в январе, днем — ТАИНА ЧЕРНОГО ОЗЕРА, вечером — СИГНАЛ ТРЕВОГИ).

Театр ОПЕРЕТТЫ. Сегодня и завтра — ДЕВИЦА-ВДИНИЦА. Начало в 17 и 14 час., вечером открытие — 19 час.

ЦИРИК. НОВОГОДНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ У ЕЛКИ. ДРЕССИРОВАННЫЕ МАЕВЕДИ под руководством Ивана АНИСИМОВА. В программе принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства. Начало представлений в 12, 16 и 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА».

Новый цветной широкояркий фильм КРОМБЕЛЬ. две серии (10, 20). Новый цветной широкояркий фильм ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

(14-30 — для детей). Цветной польский художественный фильм АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (12-14, 16-20, 18-10 — детям смотреть не рекомендуется).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм СО-РА БАНГЛА. ЗОЛОТАЯ БЕНГАЛИЯ (9-30, 18-40, — в 19 час. 30 мин. в январе, днем — ТАИНА ЧЕРНОГО ОЗЕРА, вечером — СИГНАЛ ТРЕВОГИ).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». Новый цветной художественный фильм ПРОГРЕСС (10, 14). Английский широкояркий фильм КРОМБЕЛЬ, две серии (11-50, 18-20). Цветной художественный фильм АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (16-30, 21-10 — легкая смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Новый цветной художественный фильм ГОРЫ ЗОВУТ (10, 14-40). Английский широкояркий художественный фильм КРОМБЕЛЬ, две серии (11-50, 18-20). Цветной художественный фильм АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (16-30, 21-10 — легкая смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новый цветной широкояркий художественный фильм КРОМБЕЛЬ. две серии (10, 20). Новый цветной широкояркий фильм ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

(14-30 — для детей). Цветной польский художественный фильм АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (12-14, 16-20, 18-10 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ВЕНЕЦ».

«ВЕНЕЦ». Начало в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

Концертный зал ФИЛАРМОНИИ 6, 7 и 8 января ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «ВЕНЕЦ»

«ВЕНЕЦ»

Начало в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКАЯ ФАБРИКА ПО ПОШИВУ И РЕМОНТУ ОДЕЖДЫ № 2

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

порты массового пошива, верхней одежды и легкого плаща со сдельной оплатой труда. Фабрике выделяется жилплощадь и квартиры распределяются в порядке очередности, имеется детский сад.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения г. Кемерово по адресу: ул. Трудовая, 4.

Коллектив филиала «Гипрофрезельстрой» скорбит по поводу безвременной кончины инженера БАРШАШЕВОЙ Любови Николаевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

СТИГАРЕВА Александра Федоровича,

и заместителей директора бухгалтерии 6-69-23, директора издательства 6-69-23.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-82-61, пропаганды 6-69-44, промышленного 6-69-44, сельского хозяйства 6-65-74. Советов депутатов 95-58-76, приемной информации 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.

ПО 03213.

Типография издательства «Кузбасс».

3

Заказ № 4.

13.45 Москва. В дни школьных каникул. Премьера многосерийного художественного телефильма «До первых 0:1». (Польша), 5-я серия, «Внимание, детектив!».

14.15 * «Музыкальная почта».

14.45 * «Лаския. Многосерийный художественный телефильм. (США), 4-5-я серии.

15.35 Для школьников. Встреча с юнiorами. «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным летчиком-испытателем СССР генералом-майором авиации В. С. Ильинским.

16.20 Кемерово. Праздник елки, а вокруг книжки, книжки... Туризм и приключения остроумного Пифа, и грустная Золушка, и Слоненок Киплинга, и Тигренок Бланкай, у которого не оказалось полосок, и П